

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Холмуродова Фаридуна Раджабалиевича на тему: «Формирование самостоятельной творческой деятельности студентов в процессе интегрированного обучения русскому языку», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

Актуальность темы исследования заключается в том, что сегодня руководство Республики Таджикистан, всесторонне развивая контакты и отношения с Российской Федерацией, очень остро ставит вопрос необходимости изучения русского языка студентами, и, в первую очередь, подготовки учителей, которые бы смогли преподавать его в национальных школах. Современная подготовка специалистов в рамках высших профессиональных учебных заведений базируется на индивидуальном развитии личности, творческой инициативе, навыках самостоятельного продвижения, а также формирования у студентов универсального умения ставить цели и решать возникающие задачи в рамках их профессиональной деятельности. Анализ теории и практики показывает, что основные трудности, с которыми сегодня сталкивается высшая школа, идущая к своему обновлению, прежде всего, порождают противоречия между творческой сущностью студента и теми дидактическими приемами, которые заложены в программах и которым обучен учитель. Вышеизложенное позволяет сделать вывод о необходимости поиска оптимальных путей формирования творческой личности будущего специалиста, в процессе всех форм учебно-воспитательного процесса в вузе.

Таким образом, в рецензируемой диссертационной работе основное внимание уделено исследованию важной задачи: процессу формирования самостоятельной творческой деятельности студентов в условиях интегрированного обучения русскому языку в вузах Республики Таджикистан.

Значимость результатов для науки заключается в том, что в диссертационном исследовании Холмуродова Фаридуна Раджабалиевича проанализированы существующие принципы и критерии отбора содержания формирования самостоятельной творческой деятельности студентов в вузовской системе. На этой основе диссидентом научно обоснована и разработана инновационная технология организации самостоятельной творческой деятельности студентов в процессе интегрированного обучения русскому языку. При этом им предложены рекомендации для дальнейшего внедрения технологий и методик формирования самостоятельной творческой деятельности студентов-будущих специалистов в условиях интегрированных занятий по русскому языку в систему высшего профессионального образования Республики Таджикистан.

Разработанные теоретические положения и полученные результаты опытно-педагогической работы позволяют диссиденту заключить, что в повышении самостоятельной творческой деятельности студентов ведущая роль принадлежит организации практических занятий, направленных на осмысление знаний и занятия должны выстраиваться так, чтобы перед студентами раскрывалась связь науки с жизнью и перспективами будущей профессиональной деятельности.

Диссидент считает целесообразным продолжить работу по исследованию проблем исследования вопроса проблем внеаудиторной деятельности студентов в аспекте исследуемой проблемы, в разработке системы непрерывного образования, нацеленной на формирование самостоятельной творческой личности студента

В качестве замечания отметим, что больше внимания необходимо было уделить выявлению барьеров, препятствующих продуктивному развитию и формированию самостоятельной творческой деятельности.

Однако этот недостаток не умаляет научной и практической ценности проведенного исследования для педагогической науки в целом и для практики профессиональной подготовки специалистов в вузах.

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации, и её автор Холмуродов Фаридун Раджабалиевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Адрес: 734003, Республика Таджикистан

г.Душанбе, ул. С. Носирова 33

Тел.: +992 988 00 74 44

E-mail: bunavsha.karmysheva@mail.ru

Заведующая кафедрой иностранных языков

Академии государственного управления

при Президенте Республики Таджикистан

к.п.н., доцент

С.Ф.-Ф.М.

Кармышева Б.Н.

Подпись Б.Н. Кармышевой заверяю:

Начальник отдела кадров, делопроизводства
и специальных работ

Академии государственного управления

при Президенте Республики Таджикистан

Гаюров Ф.З.

